
Фамилия, Имя____________________________________________ 

Школа, класс_____________________________________________ 

 
 

 
 

Задание 1. Угадай и запиши слово. 

Чтобы прочитать зашифрованное слово, нужно   

пронумеровать буквы в алфавите: 9, 1, 4, 1, 5, 12, 1  

Ответ: _______________________________  

Ответь на вопрос стихотворения: ________________________  
 

Задание 3. В предложениях пропущены все гласные. Вставь их: 
 

Л…Б…П…ТН…Й СЛ…Н…Н…К СПР…С…Л, ЧТ… …СТ КР…К…Д…Л З…  

…Б…Д…М.      

КР…К…Д…Л СХВ…Т…Л СЛ…Н…НК… З…. Н…С. 
  

Задание 4. В некоторых словах с целью экономии места повторяющееся основное 

слово или корень обозначается значком (тильдой). Например, корень лес: ок 

(лесок); ной (лесной); ник (лесник). Угадайте «тильду» в данных словах: 
 

1) ное сосуществование; по ить(ся); при ение; пере ие    Ответ: ______________ 

 

2) ливый человек; ственные возгласы; ствовать хорошее начинание; передавать 

кому-либо     Ответ: _____________________       
 

Задание 5. Определи, к какой части речи относятся выделенные слова.  
 

На путях я вижу сорок ( ________________________________ ) 

Резво скачущих сорок. ( ________________________________ )  

Этот вид мне очень дорог ( ________________________________ ) 

Средь неведомых дорог. ( ________________________________ ) 
 

Задание 6. Собери пословицу. 

1) Ест, не, кто, работает, тот, не. __________________________________________ 

2) Не, забывай, новых, старых, наживай, друзей, а. 

______________________________________________________________________ 

3) Не, досолить, чем, пересолить, лучше. ___________________________________ 

Задание 2.  

 

Сказала Й сестре родной:  

– Вот ты, сестра, соседка,  

Бываешь часто прописной,  

А я – ужасно редко.  

– Ну, редко – это не беда,  

Иные буквы – никогда!  

– И много их? 

– Да целых три:  

Сестра и с ней два брата. 

Зовут их так: …  

– Не говори! 

Скажите вы, ребята!  



Задание 7. Определи и подчеркни «третье лишнее». 

1. Один, одиночка, одиночество.  

2. Пять, пятёрка, пятерня.  

3. Четырёхугольник, четыре, четвёрка.  

4. Троеборье, три, тройка.  
 

Задание 8. Разгадай ребусы. 

   

1)__________________ 2)____________________________ 3)________________ 
 

Задание 9. Определи род имён существительных георгины, туфли, манжеты, 

овощи, ведёрки, тюль, какао, вуаль. Запиши их в форме единственного числа. 

Мужской род Женский род Средний род 

_______________________ 

_______________________ 

_______________________ 

________________________ 

________________________ 

________________________ 

______________________ 

______________________ 

______________________ 
 

Задание 10.  Замени слова в скобках так, чтобы равенство было верным. 

Пример: с + (судьба) = (период времени), с + рок = срок 
 

1) До + (костяные наросты на головах некоторых животных) = (путь)  ____________ 

2) Сл + (дерево) = (фрукт) ______________________ 

3) С + (шерсть) = (эмоция)  _________________ 

4) М + (животное) = (темнота)  __________________ 
 

Задание 11. Городская девочка летом отдыхала в деревне. Оттуда она сообщила 

маме: «Я очень поправилась, потому что каждый день пью козлиное молоко». Мама 

долго смеялась над этой фразой. Почему?  

Ответ: __________________________________________________________________ 

 

 

Задание 12. Отгадай слова. 

В этой загадочной лесенке заполни горизонтальные 

строчки именами существительными 1 склонения так, 

чтобы каждое слово состояло не менее чем из шести 

букв, причем последние пять букв должны быть 

одинаковыми во всех словах. 



Русский язык. 5-6 класс  

Ответы 

Если есть орфографические или пунктуационные ошибки в задании, минус 1 б. за 

всё задание 

№ Ответ Баллы 
1 загадка 2 б. 

2 ъ; ь; ы 3 б. 

3 Любопытный слонёнок спросил, что ест крокодил за 

обедом. 

Крокодил схватил слонёнка за нос. 

4 б. 

2 б. – 1-3 

неточности 
4 1) мир 

2) привет   

4 б. 

(по 2 б.) 

5 Имя числительное (количественное + 1 б.) 

Имя существительное 

Имя прилагательное (краткое + 1 б.) 

Имя существительное 

6 б.  

(4 б. + 2 б.) 

 

6 1) Кто не работает, тот не ест. 

2) Новых друзей наживай, а старых не забывай. 

3) Лучше недосолить, чем пересолить. 
 
2 б. – предложение записано без орфографических и 

пунктуационных ошибок (отсутствие точки – ошибка) 

6 б. 

(по 2 б.) 

7 1. Один, одиночка, одиночество.  

2. Пять, пятёрка, пятерня.  

3. Четырёхугольник, четыре, четвёрка.  

4. Троеборье, три, тройка.  

4 б. 

 

8 1) книга, 2) двоеточие, 3) запятая 6 б. 

(по 2 б.) 

9 М. р.: георгин, овощ, тюль 

Ж. р.: туфля, манжета, вуаль 

Ср. р.: какао, ведёрко  

8 б.  

(1 б. за слово) 

10 1) Дорога 

2) Слива 

3) Смех 

4) Мрак  

8 б. 

(по 2 б.) 

11 Козлиного молока не бывает (козлиный – 

принадлежащий козлу), есть козье молоко  

2 б. 

12 У. 

Ве. 

Щё. 

Се. Вы. 

Лас. 

Кле. 

Кис. Кос. Кар. 

Лопа. 

Горс. 

Уточка 

Веточка 

Щёточка 

Сеточка 

Ласточка 

Клеточка 

Кисточка 

Лопаточка   

Горсточка  

10 б. 



Трос. Тросточка 
Возможны другие сходные по составу слова                                   

 

Итого – 63 балла 

 

 
 


